



今年沧州经济开发区大力实施城市改造提升、城市公共停车设施建设等工程

6项民生工程全部完成

本报讯(通讯员 刘宏杨 李凡 记者 张倩)日前,记者从沧州经济开发区经发局获悉,沧州经济开发区6项民生工程已全部完成年度目标任务。

据悉,沧州经济开发区高度重视保障改善民生,周密安排部署,2022年围绕城市改造提升、城市公共停车设施建设、农村生活污水无害化处理、就业促进、精准助残、政务服务等方面实施6项民生工程,紧扣人民群众最关心最直接最现实的热点难点问题,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,使发展成果更多更公平地惠及人民。

在城市改造提升工程方面,完成了3条“四化”样板示范街、3个口袋公园、3个重要节点景观亮化的建设,实现了建成区城市道路路灯全覆盖。



兴业路顺河小区东区的口袋公园。 本报通讯员 摄

在城市公共停车设施建设工程方面,施划车位1200个,完成率达120%。

在农村生活污水无害化处理工程方面,完成了2个村的生活污水无害化处理。

在就业促进工程方面,城镇新增就业1600余人,完成职业培训1808人次。

在精准助残工程方面,为有需求的残疾人提供了基本康复服务、辅助器具适配服务、康复体育服务和职业技能培训,完成率均达100%。

在政务服务工程方面,已实现政务服务就近办、网上办、自助办。

据介绍,下一步,沧州经济开发区将以全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神为契机,对民生工程完成情况进行“回头看”,全力保障和改善民生。

沧州临港开发区连续10年跻身全国化工园区前20强

本报讯(记者 李圣哲)日前,“2022中国化工园区与产业发展论坛”召开,会上发布了“2022中国化工园区30强”榜单。沧州临港经济技术开发区在全国600余家重点化工园区或以石油和化工为主导产业的工业园区中排名第13位,连续10年跻身中国化工园区前20强。

近年来,沧州临港经济技术开发区以建设中国北方重要化工新材料和高端生物医药制造基地为目标,锚定传统产业、新兴产业、特色产业,奋力构建产业聚集最佳、创新活力最强、营商环境最优、数智赋能最好的渤海新区、黄骅市强劲活跃增长极。

青县建成46个劳动者驿站

本报讯(记者 李圣哲)饮水机里接杯热水、微波炉里热热饭菜……寒风中,青县户外劳动者驿站里,环卫工人、园林工人体验着特别的温暖。据悉,青县已建成46个标准化户外劳动者驿站。

这些户外劳动者驿站里,有桌椅、饮水机、微波炉、应急药箱、空调、针线包等设施,并设有专门的休息区域。驿站的日常管理与维护由专人负责。

据了解,2019年以来,青县先后投资150余万元,在城区、县城周边及乡镇,为环卫工人、快递员、送餐员、出租车司机等户外工作者建设户外劳动者驿站46个,为他们提供了歇脚、纳凉、喝水的休息场所。

黄骅港“门机智能控制”获全国大奖

填补行业技术空白

本报讯(记者 李圣哲)近日,黄骅港“港口门机作业智能控制系统”科技创新项目,获得中国港口协会2022年科技进步奖二等奖。

据了解,这一项目通过对数据感知建模、自动防摇定位、空间防碰撞等多项核心技术的综合应用,首创门机作业智能控制。这些核心技术的整

合应用,为散货码头全自动作业提出关键解决方案,填补了行业内门机智能控制领域的技术空白。

数据感知建模技术通过激光扫描仪获取抓斗、舱口、物料等基础点云数据,利用刚体坐标转换原理完成对获取点的云数据处理,并将处理结果上传,再结合路径规划算法

实现了门机运动指令的自动执行。

自动防摇定位技术依据单摆原理,由变频器计算输出以控制电机运行,有效解决了挠性钢丝绳摇摆问题。

空间防碰撞技术通过障碍物识别、视频电子围栏等多项防入侵技术的应用,有效提升门机主动避障、自我防护的

能力。国家能源集团黄骅港务有限责任公司“迟金生创新工作室”经过10余年潜心研究,取得了这一创新成果。在这一过程中,他们先后取得发明专利1项、实用新型专利6项,发表国家级学术论文3篇。

沧州市区今年安装烟头收集器512个

还设置室外吸烟亭3个



市区新安装的烟头收集器。 本报通讯员 摄

本报讯(记者 代苗苗)为了减少火灾隐患、助力文明城市创建,市城市管理局和市烟草专卖局今年在市区安装了512个烟头收集器和3个室外吸烟亭。

今年安装的垃圾箱式烟头收集器主要分布在市区主次干道旁边、商场周边等人流密集处,它们的上半部分是烟头、烟灰收集区,下半部分是可回收物、其他垃圾和废电池收集区,顶部印有“吸烟有害健康”警示语。据市烟草专卖局相

关负责人介绍,烟头收集器由阻燃材料制成,它的创新设计,可以将烟头、烟灰与普通垃圾分开,避免未燃尽的烟头、烟灰点燃易燃垃圾,减少安全隐患。

市区今年还新增3个室外吸烟亭,其中包括大运河景观带两个、朝阳路与海河路交叉口1个。室外吸烟亭呈半开放式,亭内有座椅、烟头收集器等,均采用防火材料制造。

据悉,近年来,市区共安装烟头收集器6223个、室外吸烟亭18个。

沧州海事局整治非法参与海上运输船舶

查处非法内河船12艘

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 李洋洋 孙传栋)今年以来,沧州海事局针对非法参与海上运输的内河船持续开展整治行动,共查处非法内河船12艘。

6月16日,沧州海事局根据非法内河船活动和潮汐规律,组织开展“2022清海1号”联合执法行动。执法人员乘坐两艘船艇,对辖区内河船活动频繁的水域进行检查,共发现

1艘非法内河船。10月16日,执法人员再次进行排查梳理,共排查出9艘非法船舶。今年以来,沧州海事局联合相关部门组成执法小组,多

次组织开展黄骅港“清海行动”。同时,沧州海事局还联合天津、山东海事部门开展“净海行动”,在交界水域开展巡航执法。